

# 6条小鲨鱼从新加坡“游”到宁波

分别是2条护士鲨和4条豹纹鲨

□记者 林伟 通讯员 俞思思

昨天下午6点，一辆集装箱卡车开进了宁波海洋世界。里面装运的可不是普通货物，而是6条小鲨鱼。经过长途跋涉，这2条护士鲨和4条豹纹鲨从新加坡平安到达了宁波的“新家”。

根据安排，2条护士鲨计划放入海洋世界的美人鱼表演池，经过一段时间的训练后，跟驯养师融入表演；4条豹纹鲨将放入海底观光隧道进行展示，游客可以近距离与它们接触。值得一提的是，6条小鲨鱼的“移民”之路可不好走，一路上受了不少苦，押运人员也花了不少心思。



6条小鲨鱼运抵宁波。记者 刘波 摄

## 特制塑料袋几百元一个

打开集装箱车的后门，就能看到里面整整齐齐放了6个木制的箱子，每个箱子的长度都在2米左右，宽度在1米以上。

用装卸车把箱子一个个从集装箱车上卸下，工作人员迅速开启了箱子。从新加坡跟随押运的黄先生说：“我们是昨天下午1点多就开始装运鲨鱼的，到现在已经将近30个小时了。我们在箱子里灌装了氧气，能保证鲨鱼在里面存活至少40个小时。”

记者注意到，每个木箱子的盖子打开后，里面还有一个泡沫箱子；打开泡沫箱的盖子，里面有一个大大的塑料袋，隐隐约约能看到有一条1米左右的鱼在袋内游动。“这些塑料袋都是我们特制的，每个价值几百元。”黄先生说。

记者注意到，这几个塑料袋显得特别厚实。“鲨鱼比较喜欢咬东西，如果塑料袋不结实的话，容易被它们咬破。”黄先生解释说。

## 6条鲨鱼都未成年

解开第一个木箱子的塑料袋后，一条皮肤稍显黄色的鲨鱼出现在眼前，工作人员立即把氧气接入水里。这条鲨鱼的头部看上去非常像戴着一顶护士帽。黄先生说，这种鲨鱼被命名为护士鲨，也叫铰口鲨。

据介绍，这次运来的两条护士鲨一公一母，年龄在9个月至1岁。它们成年的时候可以长到3米左右，体重可达100公斤左右。

护士鲨性情温顺，不会主动攻击人类，通常以吸食的方式捕捉鱼类、甲壳类和软体动物。

第二个箱子打开后，里面的鲨鱼身上布满了粗大的黑白条纹。黄先生介绍说，这种鲨鱼叫豹纹鲨，又称大尾虎鲨。“4条豹纹鲨两公两母，都只有2岁左右。豹纹鲨幼年期和成年期的色彩及图案差异很大，长大后全身会遍布浅褐色的斑点，看

上去像是豹子一样的花纹。”而等到它成年后，体长可达2.4米至3.5米，体侧有显著的棱状突起，尾鳍几乎占到体长的一半。豹纹鲨同样性情较温顺，主要以软体动物和甲壳动物为食，亦捕食小鱼。但要注意的是，若被激怒，它会展开攻击行为，有潜在性危险。

黄先生说，这两种鲨鱼都能活二三十年。

## 装运前已经饿了10多天

6个箱子全部打开后，工作人员在给水里灌注氧气的同时，开始缓慢用本地的海水对原来的海水进行置换。随后，宁波市出入境检验检疫局的工作人员对6条小鲨鱼进行检验检疫。这意味着，不久的将来，这些小鲨鱼就能和游客见面了。

据悉，这是宁波首次从国外引进鲨鱼。在此之前，海洋世界从国内其他城市引进过护士鲨和豹纹鲨。

小鲨鱼们到新家了，但它们的“移民”之路并不轻松。前天下午1点多装箱后，昨天凌晨1点15分，它们从新加坡机场出发，早晨6点35分到了上海浦东国际机场。经过上海口岸的检验检疫，并办理相关入境手续后，昨天中午12点，它们从上海出发，一直到昨天下午6点才到宁波。

也就是说，在箱子里6条鲨鱼已经待了近30个小时了。而在装箱之前，它们还都饿了10多天，目的是防止它们在塑

料袋里排泄，污染水质。到了宁波后，它们也不能马上进食，从今天开始才能重新吃小鱼小虾。那么，它们会不会饿坏了？黄先生说，一般这两种鲨鱼饿两三个月是没有关系的。

一路上，押运人员也同样非常辛苦，要时刻注意箱子里的温度，一般要控制在23℃至29℃之间。直到打开箱子确认鲨鱼仍然健康后，黄先生他们才松了一口气。

# ——更高的品质 更低的价格—— 西藏冬虫夏草新草上市“新的价格”产地直供：今日开“抢”

【源产地西藏冬虫夏草】+【国家GMP认证的大型中药饮片企业直营店】=【放心选购】

### 冬虫夏草在滋补品中为什么被追捧

真正的西藏冬虫夏草均为野生，生长在海拔4000米/6000米的高山雪线附近的草坡上。夏季，虫卵产于地面，孵化成幼虫钻入潮湿松软的土层，土里的一种霉菌侵袭幼虫，并在幼虫体内生长。第二年春天来临时，霉菌的菌丝开始生长，到夏天时长出地面，外观像一棵小草。这样幼虫的躯壳与霉菌丝就组成一个完整的冬虫夏草。

冬虫夏草近年来市场供不应求，尤其今年，货源持续紧张，可见其需求之旺盛，也足以证明它在滋补品中越来越受到更多消费者的喜爱与追捧。

**野生海参天天吃 9.9元/根  
营养健康吃出来**

滋  
身  
常  
滋  
补  
均  
食  
时  
每  
衡  
育  
时  
健  
养  
做  
康  
生  
起

适时滋补，虽然平时我们已经吃得非常好，但有些物质在普通的食物中是很难获得的，但我们身体又需要，所以选择一些适合自己的滋补品来保养是很有必要的，不要总是觉得自己还年轻，就可以肆意妄为，你所觉得那些没有必要的事情，那些不重要的事情，其实都是在透支自己的健康，所以健康无小事，需要重视起来。

健康是无形的资产，养生好比银行存款；别的全是假的，只有健康才是真的；健康永远是无价的，坚持养生和保健。



宁波市麦云参茸商行西藏野生冬虫夏草采集基地

举“洪荒之力”做冬虫夏草原产地的搬运工

- 精品冬虫夏草断草特价:80元/克  
(特价不参与任何优惠！)
  - 2500头/斤冬虫夏草直供价:95元/克  
(买100克再送同款10克)
  - 1500头/斤冬虫夏草直供价:168元/克  
(买100克再送同款10克)
- 店内更多规格冬虫夏草,全部买100克再送同款10克。

买得  
多送得  
更多

吃大连即食海参 两项承诺 ①每一根海参均产自大连  
惊天动地头一回 假一罚十 ②每一根海参均经相关部门检测

**宁波麦云参茸商行●阿拉宁波人身边的滋补品商行,我们只做滋补品:因为专一,所以专业**

**直供地点 ●海曙店:镇明路611—613号(鼓楼正对面200米) 电话:81190227 直供时间 8月19日-23日  
●江东店:百丈东路53号(鄞州人民医院往西500米)**